

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№-27647

## С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

### С НОВЫМИ СИЛАМИ—ЗА РАБОТУ!

Более чем полтора года наша страна ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистских захватчиков. Многие пришлось пережить за это время нашей Красной Армии, а вместе с ней и всему советскому народу.

Обладая превосходством сил и техники, врагу, ценой огромнейших потерь, удалось захватить часть советской территории, городов и сел. Но временные успехи немцев в войне против нас ничуть не поколебали наших рядов, не ослабили нашей борьбы. Наоборот, многонациональный и многонациональный советский народ еще теснее сплотился вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства и под мудрым, испытанным руководством величайшего человека нашей эпохи, великого подполковника товарища Сталина стойко переносит серьезные и тяжелые испытания войны, героически ведет борьбу с немецко-фашистскими оккупантами.

Успешное наступление Красной Армии в районе Сталинграда, Среднего Дона, на Северном Кавказе и на Центральном фронте, освобождение от немецко-фашистских захватчиков десятков советских городов и сотен населенных пунктов, огромнейшие потери в людях и технике, которые несет империя гитлеровской Германии — яркий показатель того, что недалек тот час, когда советская земля будет очищена от фашистской нечисти, когда враг будет наголову разбит и уничтожен.

В это глубоко верил и верит наш народ, всемерно усиливая помощь фронту, Красной Армии в ее героической борьбе с коварным врагом.

Каждый трудящийся, кому дороги интересы нашей родины, глубоко проникнут одним патристическим желанием — работать в дни войны так, чтобы каждый час укреплять мощь страны, усиливать помощь Красной Армии, чтобы новый год

встретить новыми производственными победами.

Как и во всех уголках необъятной советской страны, так и на руднике, предприятиях и в учреждениях нашего города трудящиеся встав на новогоднюю фронтную вахту, активно соревнувались за то, чтобы в эти дни поработать особо напряженно, сделать больше обычного.

По-боевому неся фронтную вахту за достойную встречу нового года, многие коллективы успешно справились с выполнением поставленных перед ними задач. Закончили выполнение декабрьского плана шахты «7 Ноября» и им. Ем. Ярославского. Досрочно закончили декабрьский план артели угольпромпсоюза и горпромпсоюза. Досрочно закончили выполнение годового плана мясокомбинат и хлебозавод. Сотни передовых стахановцев в дни фронтной декады выполняли по 2—3 и больше производственных норм.

Так весь советский народ, вдохновленный одержанными успехами Красной Армией на фронтах, с твердой верой в торжество победы встречает сегодня новый 1943 год.

Напряженно поработав в дни фронтной вахты, сегодня, первый день нового 1943 года, шахтеры рудника готовятся отметить высокой добычей угля, положить начало успешному выполнению январской программы уголедобычи.

Новые серьезные задачи ставит перед нами новый год — давать больше вооружения, больше угля, хлеба, мяса и многих других видов продукции стране и фронту. Это значит, что в наступившем новом году у нас не должно быть отстающих, не выполняющих планов шахт и предприятий. Надо организовать работу так, чтобы изо дня в день повышалась производительность труда каждого трудящегося.

Новый год наступил. С новыми силами — за работу! С новыми силами — за борьбу с врагом!

### Красноармейское спасибо за сына

Недавно редакцией нашей газеты получено с фронта следующее письмо, адресованное П. С. Демину (Камышинский сельсовет, Ленинск-Кузнецкого района).

Здравствуйте, многоуважаемые наши друзья, Прокофий Семенович и Анна Даниловна! Большое спасибо за вашего сына Андрея Прокофьевича. Он замечательный парень. За все время работы в качестве санинструктора в период ожесточенных боев с немцами Андрюша помог более 50 раненым бойцам. Многие из них, благодаря своевременной помощи Андрея, уже вернулись в строй и с новыми силами громят немецкую погань. Мно-

гие бойцы обязаны жизнью нашему сыну.

(Андрей не только хороший специалист, но и чуткий товарищ, смелый воин. Поэтому мы приняли его в ряды нашей великой коммунистической партии, партии Ленина — Сталина. Мы заверяем вас, что вместе с Андрюшей будем бить врага до полного его уничтожения.)

Спасибо вам за вашего сына, доблестного советского патриота. Мы убеждены, что он вернется к вам невредимым и с победой.

Командир батареи Шестаков. Заместитель командира по политчасти Никишин.

### СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Вчера, в 9 часов вечера наша шахта выполнила месячный план.

После многих месяцев отставания, коллектив шахты добился производственной победы. Обещание, данное товарищу Ем. Ярославскому, нашему шефу и другу, мы выполнили с честью. Горняки шахты в декабре работали с огромным трудовым подъемом, дрались за уголь с энергией настоящих патриотов. Первыми закончили месячный план 27 декабря участок № 3 (нач. т. Мыльников) и участок № 6 (нач. т. Аброскин). Успех передовиков заставил с еще большим напряжением работать остальные участки шахты. Дни новогодней фронтной декады были для нас днями наиболее напряженной борьбы за план, 30 декабря закончил план участок № 4 (нач. участка т. Степанов), 31 декабря участок № 5 (нач. участка т. Черкасский).

Мы счастливы сознавать себя участниками великого наступления Красной Армии. В 1943 году будем добиваться закрепления достигнутых успехов, бороться за досрочное выполнение месячных и годового планов уголедобычи.

**А. Бутенко** — зав. шахтой им. Ем. Ярославского.

**С. Халявин** — парторг ЦК ВКП(б).

**И. Прусов** — пред. шахтком.

### 630 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Стахановскими рекордами встретила новый год забойщик 6-го участка шахты «Комсомолец» тт. Шерин и Карпов. 30 декабря, работая вдвоем по проходке основного западного промежуточного штрека, они выполнили норму на 630 проц. каждый. В течение всей смены тт. Шерин и Карпов попеременно выполняли роли бурильщика и за-

пальщика, отказавшись от посторонней помощи.

Обладая такими замечательными стахановцами, участок № 6, руководимый тов. Онуфриенко, перевыполняет план по проходке штреков, по подготовительным выработкам и, кроме того, выдает на-гора немало десятков тонн угля.

### БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ НАПРЯЖЕННЕЕ

30 декабря наш участок выполнил декабрьский план уголедобычи, выдал сотни тонн сверхпланового угля. Мы добились этого благодаря высокой дисциплинированности всего горняцкого коллектива. Работали мы равномерно, строго соблюдая график цикличности. В этом весь секрет. Нашему успеху содействовали рабочие, обслуживающие механизмы, как например, механик подготовительной смены тов. Абрамов, превосходно организовавший планово-предупредительный ремонт. Четко работала бригада установщиков, руководимая тов. Лобановым. Все это вместе взятое дало возможность добычным бригадам тт. Терского и Парфенова ежедневно выполнять

сменное задание не ниже 110 — 120 проц.

В наступившем новом году мы будем работать еще напряженнее. К этому нас призывают победы Красной Армии. Весь коллектив торит желанием как можно ошутимее помочь нашим воинам в их борьбе с ненавистным фашизмом. Все горняки нашего участка твердо решили: закончить январский план уголедобычи к 25 числу и всею своей дальнейшей работой строить так, чтобы план 1943 года был выполнен в 26-летний годовщина Великого Октября Социалистической

И. П.

участка

С.

### ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ

Производственными успехами встречает коллектив ремесленников ученица № 2 1943 год. Ученицей первой месяц удерживает второе место в соревнованиях лиц области.

Весь последний месяц года прошел в напряженной борьбе за план, в которой активное участие приняли мастера тт. Янклиевич и Гутина. С особой силой социалистическое соревнование между этими группами в новогодней декаде группы ни на минуту не мыслила работать как молот, завоевать знамя.

Группа № 64, которую года держала переходящее знамя ученица, ставшая шевченком, Ивченко, Балинин, другие ежедневно выполняли нормы. Но с еще большими

### ВСТРЕТИЛИ НОВЫЙ ГОД ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ МЕСЯЧНЫХ НОРМ

Десятки горняков шахты Журилка-3 настойчиво, по-фронтному боролись в декабре за выполнение и перевыполнение месячных норм. Многие из них ставили своей целью досрочно выполнить нормы, чтобы оказать фронту, оборонной промышленности родины наибольшую помощь.

Ранее других с этой задачей справились навалотбойщики участка № 3 тт. Млинаев и Черданцев. Начиная с 27 декабря, они уже выдала не один десяток тонн угля сверх своих месячных норм. Вслед за ними, 28 декабря, выполнили нормы навалотбойщики т. Михеев (участок № 3) и т. Кабанов (участок № 4). 29 и 30 декабря выполнили нормы товарищи Пономарев, Савосин, Власенко и Тальничкин.

Все они продолжают работать с неослабевающей энергией, выполняя по полторы — две нормы за смену.

### 30 ДЕКАБРЯ ПЯТЬ ШАХТ ТРЕСТА ЛЕНИНГОЛЬ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ СУТОЧНЫЙ ПЛАН УГОЛЕДОБЫЧИ

1. Шахта «7 Ноября» (заведующий шахтой тов. Осокин, главный инженер тов. Быков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Горбунов, пред. ЦК тов. Зайков), выдавшая сверх плана за сутки 222 тонны угля.

2. Шахта им. Ем. Ярославского (заведующий шахтой тов. Бутенко, парторг ЦК ВКП(б) тов. Халявин, пред. ЦК тов. Прусов), выдавшая сверх плана за сутки 120 тонн угля.

3. Шахта им. Ем. Ярославского (заведующий шахтой тов. Бутенко, парторг ЦК ВКП(б) тов. Халявин, пред. ЦК тов. Прусов), выдавшая сверх плана за сутки 120 тонн угля.

# ОТДАДИМ РОДИНЕ ВСЕ СИЛЫ И ЗНАНИЯ, ВСЕ СВОЕ МАСТЕРСТВО!

## ТЕАТР НА СЛУЖБЕ НАРОДА

Наш театр за полтора сезона близко сошелся со зрителями. Мы радуемся и гордимся, что с каждым днем растет количество спектаклей, покупаемых полностью различными организациями города. Значит, мы сблизились с интересами города, завоевали любовь широких масс зрителей.

1942 год был для нас годом напряженной работы. Мы стремились показать зрителям лучшие произведения классической и советской драматургии.

Мы много работали, добиваясь повышения художественного качества спектаклей. Провели большую шефскую работу. Особенно усилилась наша связь с торняками за последние месяцы. Больше 60 концертов дали за 4-й квартал артисты нашего театра на раскомандировках. Выезжали со спектаклями на отдельные шахты. Вместе с торняками шахты им. С. М. Кирова театр встал на новогоднюю фронтную вахту. В эти последние горячие дни борьбы за план мы дали 15 выступлений только в раскомандировке шахты им. С. М. Кирова.

Наступил 1943 год. В этом году мы будем работать с еще большей страстью, с еще большим творческим подъемом. Успешное наступление Красной Армии призывает нас к борьбе, к напряженному труду, зовет к вдохновенному творчеству.

Мы предполагаем значительно расширить наш репертуар. В этом году зрителю будет показан ряд замечательных произведений русской классики («Ревизор» — Гоголя, «Без вины виноватые» — Островского, «На дне» — Горького и др.), западноевропейской классики (пьесы Шекспира, Гольдони, Мольера и др.). Но основное место в репертуаре, как и

до сих пор, займут произведения советской драматургии. В начале года мы покажем «Напастыше» — Леонова, «Осуду Лейбена» — Штока, «Партизаны» — Каллера и др.

Советский театр в дни великой отечественной войны встал на действенное вооружение народа. Углубленная пропаганда, страстная агитация, раскрытие в художественных образах величия и мужества нашей родины и звериного лика врага — вот задача, достойная советского художника. Выполнению этой почетной задачи мы посвятим все свои силы.

**В. Торский** — художественный руководитель театра имени С. Орджоникидзе.

## ПЛАН 1943 ГОДА ВЫПОЛНИМ К 7 НОЯБРЯ

Окончился 1942 год — год напряженной борьбы, больших испытаний и славных побед. Каждый из нас, вместе с родной шлою трудному пути сражений. Нам вела горячая любовь к родине и бесконечная ненависть к врагу. Мы знаем, что мы победим, и эта вера поддерживала в нас силы в самые тяжелые минуты.

В день нового года вспоминается немало всего пройденный путь. Много было трудных дней. В начале 1942 года наш участок не выполнял плана. И, как группарторг, вместе с начальником участка тов. Невлевым, дни и ночи жила одной мыслью — наладить работу участка, найти пути перестройки работы, найти слова, большие, нужные слова, чтобы рассказать товарищам о нашем долге перед родиной, о нашем долге перед братьями, которые на фронте отдают свою жизнь за

В легендарные волоколаевские дни начал Виктор Иванович Кожанов свою медицинскую деятельность. Он был фельдшером, и вместе с тысячами героев гражданской войны шел по славной дороге великой революции.

Прошли годы. Молодая страна расцветала. Вырастали новые фабрики и заводы, строились больницы и школы, создавались новые вузы, театры, научные учреждения. Вместе со страной росли люди — славное племя бойцов и строителей, поколении борцов за счастье народа.

Виктор Иванович в эти годы вырос в крупного специалиста-хирурга. Знания его стали глубже, твер-

счастье наших детей. Я сам, как коммунист и группарторг, старался личным трудом показать пример честной работы.

И мы добились успеха. Уже несколько месяцев наш участок перевыполняет план. Я лично за 11 месяцев выполнил 146 проц. годовой нормы.

Мы в этом году будем работать еще лучше, еще организованней, дадим фронту больше угля, чем в 1942 году. Весь наш коллектив, страстно желая участвовать в наступлении на ненавистного врага, взял обязательство — участковый план 1943 года выполнить к 7 ноября. Будем сражаться в забоях и лавах так же преданно, так же верно, как бойцы наши на фронте сражались с фашистским зверем.

**Ахмет Сыздыков** — рабочий, группарторг 1-го участка шахты «7 Ноябрь».

ров и захвачено 115 автомашин. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Рылева бойцы части, где командиром тов. Поздняк, выбили противника из укрепленных позиций. Пытались восстановить положение, немцы бросили в контратаку пехоту под прикрытием группы танков. Наши бойцы уничтожили до роты пехоты, 2 танка, 4 миномета и отбросили противника на исходные позиции.

В районе Велькие Луки Н-ская часть вела бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в крупном населенном пункте. В течение дня захвачено у немцев 4 шестиствольный миномет, патроны и другое вооружение. Взяты пленные.

Бойцы краснодарских частей в течение боевого действия уничтожили 415 немецких солдат. Советские патриоты склад противника с вооружением.

Информационное бюро 6 декабря германскими войсками якобы совершено налет на Москву. Корреспондент шведского агентства «Тиднинген» сообщил такое сообщение в Москву в ночь с 5 на 6 декабря. Благоприятство для нас. Немцы не летят.

...и. (остинография).

## ВЫСОКОЕ МАСТЕРСТВО

же рука, уверенней мастерство. Но все так же молодо бьется его сердце, — сердце советского врача и большого человека. Так же, как и в молодые годы, он отдает все свои силы любимому делу, сотни людей вырывает из объятий смерти.

Забота о человеке, глубокое внимание ко всем, кто нуждается в его врачебной помощи — вот отличительные черты хирурга тов. Кожанова. Постоянно совершенствуя свое мастерство, углубленно изучая травмы и заболевания, требующие хирургического вмешательства, В. И. Кожанов днем и ночью, не считаясь со временем, по первому вызову появляется в операционной и, склоняясь над операционным столом, возвращает к жизни больных.

Чем сложнее операция, чем больше точности и мастерства требует она, тем больше удовлетворения доставляет она хирургу. Виктор Иванович любит сложные операции: обмануть смерть, обмануть болезнь, сохранить не только жизнь больного, но вернуть ему полностью утраченную работоспособность.

Крупный специалист, т. Кожанов повседневно делится своими знаниями с молодыми врачами. Т. В. Райтман, А. Гуменных, А. Прохоров и другие под его руководством становятся опытными, умелыми хирургами, перенимают опыт своего учителя. Тов. Кожанов часто проводит с молодыми специалистами научные конференции по вопросам хирургии.

Превосходный врач, чудесный человек, пламенный советский патриот, Виктор Иванович Кожанов в дни отечественной войны вел неустанную борьбу за человеческую жизнь.

**А. Абанумов.**

## Встреча де-Голля с Иденом

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС) Агентство Рейтер сообщает, что генерал де-Голль посетил английское министерство иностранных дел и беседовал с Иденом.

## Судьба тулонского флота

ЖЕНЕВА, 29 декабря. (ТАСС) Газета «Журналь де Женев» поместила беседу с французом-экспертом по морским вопросам, который был очевидцем потопления французского флота в Тулоне. По его словам, флот представляет собой теперь лишь кучу обломков и даже в мирное время сможет быть поднят только с большими трудностями и ценой огромных затрат. Если и удастся поднять остовы кораблей, то все равно машины, турбины, электрооборудование и другие важные части военных кораблей погибнут безвозвратно.

## Рост производства вооружений в США в ноябре

ВАШИНГТОН, 29 декабря. (ТАСС) По заявлению руководителя управления по делам военного производства США Нельсона военное производство в США возросло за ноябрь больше, чем за любой другой месяц, начиная с лета 1940 г., когда США приступили к реализации программы производства вооружений. Производство вооружений США в ноябре на 12 проц. превысило производство октября. Выпуск самолетов за ноябрь увеличился против октября на 18 проц., орудий — на 13 проц., других типов вооружений — на 9 проц. Индекс производства вооружений с момента нападения японцев на Пери-Харбор возрос более чем в четыре раза.

Особенно значительно выросло, по словам Нельсона, производство одномоторных истребителей. Выпуск средних бомбардировщиков, истребителей для флота и небольших транспортных машин также заметно увеличился. Нельсон предсказал дальнейшее значительное увеличение американского производства по мере вступления в строй новых заводов.

В ноябре было спущено на воду военных кораблей на 9 проц., а торговых — на 26 проц. больше, чем в предыдущем месяце. В ноябре было построено 80 торговых судов общим тоннажем в 874 тысячи тонн. В ноябре передан в эксплуатацию первый океанский грузовой паролот, построенный на верфях на Великих озерах.

Расходы США на военные нужды в 1943 году, по словам Нельсона, превысят 90 миллиардов долларов против 52 миллиардов в 1942 году. Нельсон отметил, что промышленность теперь шире, чем раньше, использует свои производственные возможности, однако у нее имеются еще значительные резервы для увеличения продукции.

## Назначение генерала Жюена главнокомандующим французскими силами в Северной Африке

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС) Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что генерал Жюен назначен главнокомандующим французскими силами в Северной Африке. До сих пор этот пост занимал генерал Жиро, ныне назначенный верховным комиссаром Французской Африки.

## Отставка югославского правительства

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС) Как передает агентство Рейтер, возглавляемое Иованович югославское правительство, находящееся в Лондоне, подало в отставку с целью реорганизации кабинета. Агентство Рейтер передает официальное сообщение из югославских источников, в котором указывается, что, как ожидают, реорганизованное правительство снова возглавит Иованович.

Ответ редактор Г. Я. ЛАЛАВ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 30 декабря)

В течение 30 декабря наши войска южнее Сталинграда продолжали успешно развивать наступление и заняли районные центры Ремонтное и Троицкое, населенные пункты — Погонна, Терновая, Ивановка, Ситковский, Третьяков, Черныш.

цы Н-ской части заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Гитлеровцы предприняли несколько контратак, пытались вернуть потерянные позиции. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. В результате боя уничтожено до батальона немецкой пехоты и подбито 4 танка. Нашими войсками захвачено более 250 винтовок, 20 пулеметов, 2 миномета и большое количество боеприпасов.

В районе Велькие Луки Н-ская часть вела бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в крупном населенном пункте. В течение дня захвачено у немцев 4 шестиствольный миномет, патроны и другое вооружение. Взяты пленные.

Бойцы краснодарских частей в течение боевого действия уничтожили 415 немецких солдат. Советские патриоты склад противника с вооружением.

Информационное бюро 6 декабря германскими войсками якобы совершено налет на Москву. Корреспондент шведского агентства «Тиднинген» сообщил такое сообщение в Москву в ночь с 5 на 6 декабря. Благоприятство для нас. Немцы не летят.

...и. (остинография).